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Бутиче: Брюнер успя да внуши на Европа необходимостта от
сътрудничество

Франц Херман Брюнер успя да внуши необходимостта в цяла Европа
за сътрудничество в борбата с измамите и това се разбра не само то
държавите-членки, но и от целия от целия свят. Това заяви на кръгла
маса „ОЛАФ – с лице към европейските граждани” Алесандро Бутиче,
ръководител  на  отдел  „Разследвания”  в  Дирекция  „Директни
плащания и външна помощ”, предаде репортер на БГНЕС.
„Най-важна  беше  визията,  която  той  имаше  –  не  се  ограничаваше
само  със  сътрудничеството,  а  беше  в  състояние  да  провокира
гражданските  действия  на  ЕС,  на  САЩ  -  да  предприемат  действия

срещу основните производители на цигари. Трябваше да им се внуши, че самите контрабандисти участват в
много по-сериозни престъпления”, обясни Бутиче. Тойотбеляза важната роля на Брюнер за подписването на
договор  между  производителите  и  правоохранителните  органи  на  ЕС,  за  да  може  да  се  ограничи
контрабандата.  През  изминалата  година  ОЛАФ  отбеляза  своя  10-годишен  юбилей.  Бутиче  подчерта,  че
Брюнер е бил  важен не само за цяла Европа, но и за България, защото е подчертавал, че тя полага много
усилия, за да може да се справи с корупцията. Бутиче до скоро беше говорител на ОЛАФ. Сътрудничеството
между  Клуб  „Журналисти  срещу  корупцията”  и  ОЛАФ  стартира  през  2005  година.  Ренета  Николова,
председател  на фондация "Журналисти срещу корупцията" посочи, че всяка година държавите от ЕС губят
стотици  млн.  евро  неплатени  данъци  от  контрабандата  и  незаконното  производство  на  цигари.  Според
изследване  на  БАН  пък  273-ма  души  от  1000  са  посочили,  че  имат  информация  за  злоупотреби  с
еврофондовете. Малка част от тях обаче са склонни да сигнализират за това. Тя не пропусна да подчертае
огромната помощ в борбата срещу корупцията на бившия ръководител на ОЛАФ Франц Херман Брюнер, който
почина на 9 януари на 64 години. Като председател на ОЛАФ, Брюнер бе една от емблематичните фигури в
Европа. „Той ще остави трайна следа в цялостната история на Обединена Европа”, заяви тя. По думите на
Волфганг  Хетцер,  съветник  за  борба  с  корупцията,  делата,  свързани  с  измами  в  ЕС  имат  трансгранично
измерение. Най-много дела има в Люксембург и Белгия. Според Хетцер, при тези измами се губят около 13 %
от ресурсите  на  страните. Контрабандата  на  цигари  струва  на  Европа  10 млрд.  евро. „Говорим за  стотици
ТИР-ове и контейнери”, посочи той. Стилияна Кожухарова, говорител  на прокуратурата приветства кръглата
маса  от  името  главния  прокурор  Борис  Велчев.  В  посланието  си  той  подчертава  необходимостта  от
координация и сътрудничество. „Получихме подкрепа от ОЛАФ имаше и конструктивни критики”, се отбелязва
в неговото изявление. /БГНЕС
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